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Niederschrift 
 
über die Sitzung der Gemeindevertretung der Gemeinde Barsbek (BARSB/GV/03/2016) 

vom 04.07.2016 
 
Anwesend: 

Bürgermeister/in 
Herr Joachim Gafert  

1. stellv. Bürgermeister 
Herr Gerd Mordhorst  

2. stellv. Bürgermeister 
Herr Otto Ruser  

Mitglieder 
Herr Sven-Christian Belling  
Frau Sabine Finck  
Herr Karl-Heinz Schadt (ab 20:12 Uhr) 
Herr Joachim Stender  
Herr Rainer Untiedt  

Sachkundige/r 
Herr Sven Howe (stellvertretender Verbandswehrführer 

Zweckverband "Am Sandberg") 

Protokollführer/in 
Herr Stefan Gerlach  
 
 
Abwesend: 

Mitglieder 
Frau Inken Pelny (fehlt entschuldigt) 
 
 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 20:55 Uhr 
Ort, Raum: 24217 Barsbek, Op'n Dörp 13, "Schneekloth's Gasthaus" 
 
 
Tagesordnung: Vorlagennummer: 

- öffentliche Sitzung - 

 1.   Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähig-
keit 

 

   
 2.   Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlich-

keitsanträge) 
 

   
 3.   Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlich-

keit zu beratenden Tagesordnungspunkte 
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 4.   Einwohnerfragestunde  
   
 5.   Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 

17.05.2016 und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sit-
zung gefassten Beschlüsse 

 

   
 6.   Bericht der Ausschüsse  
   
 7.   Bericht des Bürgermeisters  
   
 8.   Bericht Feuerwehr Probstei Nord  
   
 9.   Satzung zur 1. Änderung der Satzung der Gemeinde Bars-

bek über die Entschädigung der in der Gemeinde Barsbek 
tätigen Ehrenbeamtinnen und Ehrenbeamten sowie ehren-
amtlich tätigen Bürgerinnen und Bürger (Entschädigungs-
satzung) 

BARSB/BV/007/2016 

   
 10.   Jahresrechnung 2015 BARSB/BV/002/2016 
   
 11.   Beratung und Beschlussfassung über Planinhalte des Be-

bauungsplanes Nr. 1 für das Gebiet "Wuhrt" 
BARSB/BV/005/2016 

   
 12.   Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 1. 

Änderung des Bebauungsplanes Nr. 3 für das Gebiet "Nörd-
lich der Straße Mühlenkamp, Hausnummern 30-32" 

BARSB/BV/006/2016 

   
 13.   Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen  
   
 
 

- öffentliche Sitzung - 

TO-Punkt  1: Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19:30 Uhr und begrüßt die Anwesenden. Er stellt 
fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und die Beschlussfähigkeit gegeben 
ist.  
 
 
 
TO-Punkt  2: Änderung oder Ergänzung der Tagesordnung (Dringlichkeitsanträ-

ge) 
 
Auf Antrag des Bürgermeisters ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 
TOP 16 (alt) wird von der Tagesordnung abgesetzt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 
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TO-Punkt  3: Beschlussfassung über die unter Ausschluss der Öffentlichkeit zu 

beratenden Tagesordnungspunkte 
 
Der Bürgermeister lässt über den Ausschluss der Öffentlichkeit der in nichtöffentlicher Sit-
zung zu beratenden Tagesordnungspunkte abstimmen. 
 
 
Beschluss: 
Die in der Tagesordnung im nichtöffentlichen Teil genannten Tagesordnungspunkte werden 
unter Ausschluss der Öffentlichkeit behandelt.   
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
Die Tagesordnung lautet damit wie vorstehend. 
 
TO-Punkt  4: Einwohnerfragestunde 
 
./.  
 
 
 
TO-Punkt  5: Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.05.2016 

und Bekanntgabe der in nichtöffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse 

 
Gegen die Niederschrift der Sitzung der Gemeindevertretung vom 17.05.2016 werden keine 
Einwände erhoben. Der Vorsitzende gibt die in nicht-öffentlicher Sitzung gefassten Be-
schlüsse bekannt.  
 
 
 
TO-Punkt  6: Bericht der Ausschüsse 
 

a) Finanzausschuss (Berichterstatterin Sabine Finck) 
 

 Jahresrechnung 2015 (vgl. TOP 10) 
 

b) Bau-, Wege-, Natur- und Umweltausschuss (Berichterstatter Otto Ruser) 
 

 Das TVP-Schild (Geotafel) wurde aufgestellt. 
 

 Die Arbeiten in der Straße „Krüschkamp“ sind teilweise erledigt. 
 

 Die Bankette in der Straße „Op’n Dörp“ muss noch ausgebessert werden. 
 

 Der Schwarzdeckenunterhaltungsverband wird gebeten werden, einen Heckenschnitt 
an der Straße nach Prasdorf vorzunehmen. 

 
c) Ausschuss für Kultur, Jugend und Sport 

 

 Am 03.07.2016 wurde das Dorffest gefeiert, das alle Beteiligten als Erfolg ansehen. 
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TO-Punkt  7: Bericht des Bürgermeisters 
 
Der Bürgermeister berichtet über folgende Aktivitäten bzw. Sachverhalte: 
 

 Der Zweckverband Breitband Probstei hat aus Mitteln des Bundesministeriums für 
Verkehr und digitale Infrastruktur die Bewilligung für eine Zuwendung erhalten. In 
diesem Zusammenhang ist ein neues Markterkundungsverfahren durchzuführen. Es 
besteht eine gewisse Aussicht dafür, dass die Ausschreibung bis Ende September 
2016 abgeschlossen werden kann. 

 

 Verkauf von Grundstücken 
 

 Zahl der Asylbewerber und Flüchtlinge im Amt Probstei und der Gemeinde Barsbek 
 

 Vornahme der ersatzweisen Pflanzung von Bäumen im Bebauungsplangebiet 
 
 
 
TO-Punkt  8: Bericht Feuerwehr Probstei Nord 
 
Sven Howe gibt folgenden Überblick über die Tätigkeiten der Freiwilligen Feuerwehr Probstei 
Nord: 
 

 Pflege von Hydranten 
 

 Ausrüstung der Fahrzeuge mit Navigationssystemen zum Auffinden von Hydranten 
 

 Am Übungsdienst nehmen 50 bis 55 Personen teil. 
 

 Es wurden 6 Einsätze absolviert. 
 

 Die Ausstattung mit Meldeempfängern ist abgeschlossen. 
 

 Das Rüstfahrzeug aus den Beständen des Katastrophenschutzes wurde in Empfang 
genommen. Es ist für Katastrophenfälle in Bereitschaft zu halten. Vor der Übergabe 
erfolgte eine Instandsetzung auf Kosten des Bundes. Es erfolgt noch eine Nachrüs-
tung mit einem Lichtmast. Die Sonderrechtsanlage wird noch ausgetauscht. 

 

 Die Fahrzeuge der Feuerwehr sind nahezu komplett auf den neuen Standard für den 
Digitalfunk umgestellt. 

 

 Die Bekleidung wird harmonisiert. 
 
 
 
TO-Punkt  9: Satzung zur 1. Änderung der Satzung der Gemeinde Barsbek über 

die Entschädigung der in der Gemeinde Barsbek tätigen Ehrenbe-
amtinnen und Ehrenbeamten sowie ehrenamtlich tätigen Bürgerin-
nen und Bürger (Entschädigungssatzung) 
Vorlage: BARSB/BV/007/2016 
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Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung Barsbek beschließt die Satzung zur 1. Änderung der Satzung der 
Gemeinde Barsbek über die Entschädigung der in der Gemeinde Barsbek tätigen Ehrenbe-
amtinnen und Ehrenbeamten sowie ehrenamtlich tätigen Bürgerinnen und Bürger (Entschä-
digungssatzung). 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  10: Jahresrechnung 2015 

Vorlage: BARSB/BV/002/2016 
 
 
Beschluss: 
 
Gemäß § 94 Abs. 3 GO beschließt die Gemeindevertretung die vorliegende Jahresrechnung 
2015. Die entstandenen über- und außerplanmäßigen Ausgaben in Höhe von insgesamt 
49.750,64 EUR werden nach Maßgabe des § 82 Abs. 1 GO genehmigt. 
 
 

Stimmberechtigte:  7 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 0 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  11: Beratung und Beschlussfassung über Planinhalte des Bebauungs-

planes Nr. 1 für das Gebiet "Wuhrt" 
hier: Überschreitung der Baugrenzen 
Vorlage: BARSB/BV/005/2016 

 
Der Vorsitzende verlässt unter Hinweis auf § 22 GO um 20:10 Uhr den Sitzungssaal. Die 
Verhandlungsleitung übernimmt der 1. stellvertretende Bürgermeister. 
 
Der Gemeindevertreter Karl-Heinz Schadt betritt um 20:12 Uhr den Sitzungsraum, um ihn 
sodann nach Aufforderung des 1. stellvertretenden Bürgermeisters sofort wieder zu verlas-
sen, da auch in seiner Person ein Tatbestand im Sinne des § 22 GO verwirklicht wird. 
 
Nach einer angeregten Diskussion ergeht folgender  
 
 
Beschluss: 
 

1. Die Gemeindevertretung beschließt, im Geltungsbereich des Bebauungsplanes Nr. 1 
für die Grundstücke Wuhrt 5, 7 und 9 eine Überschreitung der Baugrenze in Richtung 
Süden von maximal 7 m zuzulassen. Auf dem Grundstück Wuhrt 4 wird eine Über-
schreitung der Baugrenze Richtung Süden in Anlehnung der Baugrenze des Nach-
bargrundstücks Wuhrt 6 zugelassen.   
 

2. Bei einer Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1 werden die Baugrenzen der betroffe-
nen Grundstücke entsprechend übernommen.  
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Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 5 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 2 

 
Der Vorsitzende und der Gemeindevertreter Karl-Heinz Schadt betreten den Sitzungssaal. 
 
TO-Punkt  12: Beratung und Beschlussfassung über die Aufstellung der 1. Ände-

rung des Bebauungsplanes Nr. 3 für das Gebiet "Nördlich der 
Straße Mühlenkamp, Hausnummern 30-32" 
hier:  Erneuter Entwurfs- und Offenlegungsbeschluss 
Vorlage: BARSB/BV/006/2016 

 
 
Beschluss: 
 

1. Die Gemeindevertretung beschließt die Abwägung der während des Offenlegungs-
verfahrens vorgetragenen Anregungen gemäß den Abwägungsvorschlägen des Pla-
nungsbüros (Abwägungsbeschluss). 
 

2. Die Gemeindevertretung beschließt den vorliegenden, aufgrund der Abwägung über-
arbeiteten Entwurf der 1. Änderung des Bebauungsplanes Nr. 3 für das Gebiet „Nörd-
lich der Straße Mühlenkamp, Hausnummern 30-32“, und bestimmt diesen zur erneu-
ten Offenlegung. Die Begründung wird in der vorliegenden Fassung gebilligt.  
 

3. Der Bebauungsplan ist gemäß § 4 a Abs. 3 Baugesetzbuch verkürzt für die Dauer 
von 14 Tagen öffentlich auszulegen. Die Träger öffentlicher Belange sind zur Abgabe 
einer Stellungnahme innerhalb von 14 Tagen aufzufordern. Es sind nur die Träger öf-
fentlicher Belange zu beteiligen, die von der Änderung betroffen sind. Es wird weiter 
bestimmt, dass Anregungen nur noch zu den Änderungen vorgetragen werden kön-
nen.  

 
 

Stimmberechtigte:  8 

Ja-Stimmen: 7 Nein-Stimmen: 1 Enthaltungen: 0 Befangen: 0 

 
 
TO-Punkt  13: Verschiedenes, Bekanntgaben und Anfragen 
 
./.  
 
 
 
 
 

  gesehen: 
   
   
   

Joachim Gafert Stefan Gerlach Sönke Körber 
- Bürgermeister - - Protokollführer - - Amtsdirektor - 
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